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Výkonný výbor Fotbalové asociace České republiky schválil návrh reorganizace
dorosteneckých soutěží, který vstoupí v platnost od soutěžního ročníku 2027/2028.

Nový model vznikal v průběhu několika měsíců ve spolupráci zástupců elitního i regionálního
fotbalu, odborných komisí FAČR, řídících orgánů soutěží i samotných klubů a představuje jednu z
nejvýznamnějších změn v systému mládežnických soutěží za poslední roky.

Proč přichází reorganizace?

Impulsem pro přípravu nového modelu byla dlouhodobá diskuse napříč českým fotbalovým
prostředím. Pracovní skupina identifikovala několik hlavních důvodů pro změnu současného
systému.

Mezi ně patří skutečnost, že některé stávající soutěžní formáty nepřispívají v dostatečné míře k
rozvoji hráčů, dlouhodobá poptávka klubů po úpravě systému soutěží, absence celostátní soutěže ve
věkové kategorii U16 a také snaha zvýšit atraktivitu dorosteneckých soutěží.

Tři hlavní cíle nového systému

Při tvorbě návrhu byly definovány tři základní cíle.

Prvním je vytvořit soutěžní prostředí, ve kterém se budou pravidelně střetávat výkonnostně
vyrovnané týmy a které bude pro hráče představovat optimální rozvojovou výzvu.

Druhým cílem je koncentrovat kvalitu a zajistit, aby nejlepší hráči a nejlepší týmy co nejčastěji
nastupovali proti sobě.

Třetím cílem je omezit nepřiměřený tlak na výsledky související se záchranou v soutěži a vytvořit
prostředí podporující dlouhodobý rozvoj hráčů.

Široká pracovní skupina a komunikace s kluby

Na přípravě nového modelu se podílela pracovní skupina složená ze zástupců elitní mládeže,
regionálního fotbalu, sportovního oddělení FAČR, Sportovně-technické komise, oddělení
profesionálního fotbalu i řídících komisí soutěží v Čechách a na Moravě. Součástí procesu byla také
intenzivní komunikace s trenéry a kluby napříč Českou republikou.

Cílem bylo nalézt řešení, které bude respektovat specifika jednotlivých regionů, současně však
vytvoří kvalitnější prostředí pro rozvoj nejlepších mladých hráčů.

Nová soutěžní pyramida

Od sezony 2027/2028 bude vrchol dorostenecké pyramidy tvořit Liga akademií FAČR v kategoriích



U19, U17 a nově také U16.

 

 

1. Liga akademií FAČR

Liga akademií FAČR U19
Liga akademií FAČR U17
Liga akademií FAČR U16

Každá soutěž bude mít 36 účastníků, z toho 23 klubů z Čech a 13 klubů z Moravy.

Účastníky budou tvořit:

všech 11 akademií kategorie KA1,
všech 11 akademií kategorie KA2,
dalších 14 akademií kategorie KA3 podle umístění družstva U19 v soutěžním ročníku
2026/2027.

Soutěž U19 bude hrána samostatně, zatímco soutěže U17 a U16 budou probíhat společně.

Součástí nové filozofie soutěží je také skutečnost, že na úrovni 2. ligy nebudou působit B týmy
dorosteneckých kategorií, dříve označované jako U18. Soutěžní struktura je nově nastavena tak, aby
jednotlivé úrovně představovaly především prostředí pro konfrontaci samostatných klubových
družstev a jejich dlouhodobý rozvoj.

V kategoriích U17 a U16 budou soutěže organizovány ve shodné struktuře. Zařazení klubů do
jednotlivých skupin a košů v kategorii U16 bude vždy vycházet z výsledků dosažených družstvy U17,
jelikož obě věkové kategorie tvoří společný soutěžní celek. Cílem je zachovat jednotnou strukturu
soutěže, optimalizovat organizaci utkání a vytvořit dlouhodobě stabilní prostředí pro rozvoj hráčů v
obou věkových kategoriích.

2. liga

Nová druhá úroveň soutěží bude rozdělena regionálně.

Čechy

Skupina A – 14 týmů
Skupina B – 14 týmů
Skupina C – 14 týmů

Morava

Skupina D – 16 týmů
Skupina E – 16 týmů

Soutěže budou hrány klasickým systémem doma–venku. V Čechách odehraje každý tým 26 utkání, na
Moravě 30 utkání.

3. liga



Třetí úroveň bude tvořena krajskými soutěžemi.

Čechy

9 krajských soutěží

Morava

5 krajských soutěží

Všechny soutěže budou hrány standardním systémem doma–venku.

Jak bude fungovat Liga akademií?

Formát nejvyšší soutěže je inspirován principy používanými v evropských klubových soutěžích.
Všechna utkání se po celý soutěžní ročník započítávají do jedné společné tabulky 36 týmů.

Každý klub odehraje minimálně 28 utkání.

Nultý ročník nové soutěže bude mít složení podle následujícího klíče: Všech 16 klubů 1. Celostátní
ligy dorostu a vítězové 2. Ligy v Čechách a na Moravě ze soutěžního ročníku 2026/27 se rozdělí do 3
výkonnostních košů po 6 týmech, tyto koše budou mít celostátní charakter.

Zbývajících 18 týmů budou tvořit kluby ze stávající 2., případně 3.ligy, a to dle umístění v soutěžním
ročníku 2026/27. Tyto kluby budou rozmístěny do 3 košů podle regionálního hlediska. Zásadní
podmínkou je, že se musí jednat alespoň o Klubové akademie 3.

 

 

Podzimní část

Na podzim budou týmy rozděleny do šesti košů po šesti účastnících.

Rozdělení bude vycházet z výsledků soutěžního ročníku 2026/2027 v kategorii U19:

Koš A: 1.–6. tým 1. celostátní dorostenecké ligy
Koš B: 7.–12. tým 1. celostátní dorostenecké ligy
Koš C: 13.–16. tým 1. celostátní dorostenecké ligy a vítězové druhých lig v Čechách a na
Moravě
Koš D: zbývající účastníci – západ
Koš E: zbývající účastníci – střed
Koš F: zbývající účastníci – východ

Každý tým odehraje v podzimní části celkem 14 utkání.

Pět zápasů absolvuje proti soupeřům ze svého koše systémem každý s každým jednou. Dalších devět
utkání odehraje proti týmům z ostatních košů podle předem stanoveného klíče, který kombinuje
celostátní i regionální konfrontaci.

 

 



Jarní část

Po odehrání 14 kol budou všechny týmy seřazeny do jedné průběžné tabulky a rozděleny do čtyř
výkonnostních košů po devíti týmech:

Koš A: 1.–9. místo
Koš B: 10.–18. místo
Koš C: 19.–27. místo
Koš D: 28.–36. místo

Každý tým odehraje dalších 14 utkání.

Osm zápasů proti soupeřům ze svého koše a dalších šest utkání proti týmům z ostatních košů. Díky
tomu se budou ve druhé části sezony pravidelně střetávat týmy s podobnou výkonností, což výrazně
zvýší kvalitu soutěžních utkání napříč celou soutěží.

 

 

Final Four rozhodne o mistrovi

Po skončení základní části postoupí čtyři nejlepší týmy tabulky do závěrečného turnaje Final Four.

Přestože soutěže U17 a U16 fungují během sezony ve společné struktuře, závěrečné Final Four bude
organizováno samostatně pro každou kategorii. O titul mistra České republiky tak budou odděleně
bojovat družstva U19, U17 i U16.

Účastníci Final Four odehrají v sezoně celkem 30 utkání, ostatní kluby 28.

Postupy a sestupy

Pro účely postupů a sestupů mezi jednotlivými úrovněmi soutěží bude rozhodující umístění družstev
v kategorii U19. Výsledky této věkové kategorie budou určovat příslušnost klubu k jednotlivým
soutěžím v následujícím soutěžním ročníku a ovlivní tak složení soutěží na všech úrovních systému.

Po skončení soutěžního ročníku mohou z Ligy akademií FAČR sestoupit až tři kluby umístěné na
posledních třech příčkách tabulky U19.

V Čechách budou o postup bojovat vítězové tří skupin druhé ligy. Klub s nejvyšším bodovým ziskem
postoupí přímo, zbývající dva vítězové odehrají kvalifikaci doma–venku o druhé postupové místo.

Na Moravě budou o jedno postupové místo usilovat vítězové obou skupin druhé ligy v kvalifikaci
hrané systémem doma–venku.

Sportovní výsledek však nebude jedinou podmínkou postupu. Klub musí současně disponovat
minimálně statutem akademie KA3, mít družstva U19, U18 a U17 a splňovat podmínky Licenčního
řádu FAČR.

V kategoriích U17 a U16 bude zachována společná soutěžní struktura. Zařazení družstev U16 do
jednotlivých skupin proto bude vycházet z výsledků dosažených kategorií U17.

Přestože může v jednotlivých případech dojít k situaci, kdy výkonnost kategorií U16 a U17 nebude
zcela totožná, nový model je postaven na principu dlouhodobého rozvoje hráčů a nikoliv na



maximalizaci výsledkového tlaku v jednotlivých věkových kategoriích.

Jedním z hlavních cílů reorganizace je právě omezení nadměrného důrazu na postupy a sestupy v
mládežnickém fotbalu. Oddělené řízení soutěží U17 a U16 by navíc znamenalo výrazné zvýšení
logistické, organizační i finanční náročnosti celého systému, ať už z pohledu cestování, zajištění
hracích ploch, delegace rozhodčích nebo organizace utkání. Pracovní skupina je přesvědčena, že
přínosy společného modelu významně převyšují případné situace, kdy se výkonnost obou kategorií v
konkrétním klubu dočasně rozchází.

Druhá a třetí úroveň soutěží

2. liga Čechy

tři skupiny po 14 účastnících,
systém každý s každým doma–venku,
celkem 26 utkání.

2. liga Morava

dvě skupiny po 16 účastnících,
systém každý s každým doma–venku,
celkem 30 utkání.

3. liga Čechy

9 krajských skupin.

3. liga Morava

5 krajských skupin.

Součástí nového systému bude jasně definovaný postupový a sestupový mechanismus mezi
jednotlivými úrovněmi soutěží. Ze skupin druhé ligy mohou sestupovat týmy na posledních příčkách
do krajských soutěží, zatímco vítězové krajských přeborů budou mít možnost postoupit do vyšší
soutěže.

 

 

Důraz na rozvoj hráčů

Restrukturalizace dorosteneckých soutěží představuje významný krok směrem k vytvoření prostředí,
které bude více odpovídat potřebám moderního rozvoje talentovaných hráčů.

Nový systém přináší vznik celostátní soutěže U16, větší počet utkání mezi výkonnostně
srovnatelnými soupeři, častější konfrontaci nejlepších týmů, vyšší atraktivitu soutěží, jasnější
strukturu soutěžní pyramidy bez účasti B týmů na úrovni soutěží řízených ŘKČ a ŘKM a zároveň
zachovává otevřenost systému prostřednictvím jednoznačně definované prostupnosti mezi
jednotlivými úrovněmi.

Cílem celé reformy není pouze změnit soutěžní strukturu, ale především vytvořit prostředí, které
bude dlouhodobě podporovat rozvoj hráčů a připravovat je na přechod do profesionálního fotbalu i
reprezentačních výběrů České republiky.



Podrobné informace o novém soutěžním modelu, včetně grafického znázornění struktury soutěží,
herního formátu a systému postupů a sestupů, jsou k dispozici v přiložené prezentaci.

V případě dotazů se obracejte na sportovního ředitele Aleše Křečka na adrese
krecek@fotbal.cz či koordinátora sportovních úseků Marka Opočenského na adrese
opocensky@fotbal.cz.

Související dokumenty
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28-vznikne-liga-akademii-facr/a24360
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